

[Θ. Σαββάκης] Για εχθρικό εξωτερικό περιβάλλον κάνει λόγο ο πρόεδρος του ΣΒΒΕ

Σήμα κινδύνου για τη μεταποίηση

Της Βάως Βεγίρη
vveg@naftemporiki.gr

Καμπανάκι για την κατάσταση της οικονομίας, την οποία χαρακτήρισε εξαιρετικά ανησυχητική για το μέλλον της μεταποίησης στη χώρα και τη Βόρειο Ελλάδα έκρουσε ο πρόεδρος του Συνδέσμου Βιομηχανιών Βορείου Ελλάδος (ΣΒΒΕ) Θανάσης Σαββάκης από το βήμα της χθεσινής επίσης γενικής συνέλευσης του Συνδέσμου, κάνοντας λόγο για πολυδιάστατα εχθρικό και αντιφατικό εξωτερικό περιβάλλον, στο οποίο κλήθηκε να δραστηριοποιηθεί ο Σύνδεσμος κατά τη διάρκεια της τελευταίας χρονιάς λόγω διαρκούς και μόνιμης αβεβαιότητας στην οικονομία, μό-

τιν αγορά, επιδεινούμενων σχέσεων του ιδιωτικού τομέα με το εγχώριο τραπεζικό σύστημα, της ελεύθερης πώσης της εγχώριας ζήτησης, των μειούμενων εξαγωγών και των αντιφατικών δηλώσεων κυβερνητικών στελεχών για την πορεία και το μέλλον της οικονομίας.

Ο πρόεδρος του ΣΒΒΕ εξέφρασε, πάντως, την ελπίδα ότι με την επίτευξη συμφωνίας της χώρας με τους εταίρους της θα υιοθετηθούν και θα εφαρμοστούν τα αιτήματα που έχει υποβάλει ο ΣΒΒΕ για τη βιομηχανία, τα οποία φραστικά έχουν γίνει αποδεκτά από την κυβέρνηση. Παράλληλα, έδωσε έμφαση στη σύσφιξη των σχέσεων του ΣΒΒΕ με τον ΣΕΒ και όλους τους βιομηχανικούς φορείς της χώρας

και στην πρόταση που έχει καταθέσει ο ΣΒΒΕ στην κυβέρνηση για την καθιέρωση της αρχής της εταιρικότητας στο νέο ΕΣΠΑ.

Από το βήμα της γ.σ. του ΣΒΒΕ, επίσης, ο πρώην υπ. Οικονομικών Χρήστος Σταϊκούρας έθεσε το ερώτημα εάν η συμφωνία της χώρας θα είναι βιώσιμη, επισημαίνοντας ότι σύμφωνα με όσα έχουν διαρρεύσει θα είναι πολύ βαρύτερη από εκείνη που συζητούσε η προηγούμενη κυβέρνηση και υφιστάκη, με μεγάλες φορολογικές επιβαρύνσεις τόσο για τις επιχειρήσεις όσο και για τους ιδιώτες. Παράλληλα, κατηγόρησε την κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ ότι στους πέντε μήνες διακυβέρνησής της η χώρα έχασε τουλάχιστον το 2% του ΑΕΠ της και ότι δεν απέχει πολύ από το να

μηνδένισι το πρωτογενές πλεόνασμα που είχε επιτευχθεί έπειτα από διετή προσπάθεια στη δημοσιονομική προσαρμογή.

Λόγω των πολιτικών εξελίξεων ακυρώθηκε το ανοικτό μέρος της γ.σ. του ΣΒΒΕ, στο οποίο επρόκειτο να μιλήσει ο υπουργός Οικονομικών Γιάννης Βαρουφάκης, ενώ επίσης λόγω απουσίας στις Βρυξέλλες δεν παρέστη ούτε ο πρόεδρος της Ν.Δ. Αντώνης Σαμαράς, που επρόκειτο να μιλήσει στο κλειστό μέρος της γ.σ.

Η γ.σ. του ΣΒΒΕ ολοκληρώθηκε με αρχαιρεσίες για την ανάδειξη των νέων μελών των διοικητικών του οργάνων, με τον κ. Σαββάκη να διεκδικεί χωρίς αντίπαλο για δεύτερη θητεία την προεδρία του Συνδέσμου.

[SID:9545062]